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 ДЕКОРУВАННЯ ПАЛЬТОВИХ ВИРОБІВ НА ОСНОВІ ЕЛЕМЕНТІВ ЕТНО-

СТИЛІСТИКИ  

Серед визначальних тенденцій сучасної моди в одязі на сьогодні вигідно вирізняється 

українська вишивка, яка уособлює світ краси і фантазії, поетичного осмислення 

навколишньої природи, спонукає до розповіді про думку і почуття людини, актуалізує 

образи, які торкаються звичаїв і уявлень наших предків. Крім цього захоплюються 

вишивкою не тільки українські дизайнери (Роксолана Богуцька, Олеся Теліженко та 

Олена Датс), а й дизайнери за кордоном.  

Актуальність наукових досліджень у даному випадку полягає в тому, що вишивка лише 

починає застосовуватися в верхньому одязі і вже зараз споживачам пропонується 

гігантський вибір пальто створених для прохолодної пори року. Здійснена нами 

систематизація моделей (рис.1) свідчить не тільки про багатство і різноманітність 

елементів в українській вишивці, а й про необхідність врахування місця розташування 

вишивки і її співвідносність з силуетом одягу (прямий, напівприлеглий, трапецієвидний, 

А-подібний, О-подібний тощо) [1]. При цьому фольк стиль в одязі не копіює національний 

костюм, а використовує деякі типові риси, властиві національному одязі. Це є свідченням 

того, що етнічний стиль, тобто внесення фольклорних мотивів в сучасний одяг і інтер'єр, 

переживає нове народження.  

Таблиця 1 – Місце розміщення вишивки на пальто 

Місце розташування вишивки на пальто 

Прилеглий силует Прямий силует Трапецієвидний силует О-подібний 

  

 
 

Нижня 

часина 

пілочк

и  

виробу 

Борт 

виробу 

Верхня  

частина 

пілочки та  

низ рукавів 

Кокетка,  

низ 

рукавів та 

виробу 

Комір та 

ліва 

частина 

пілочки,  

низ виробу 

та рукавів 

Рукава та 

нижня 

частина 

пілочки 

Нижня 

частина 

виробу та 

рукава 

Враховуючи те, що для пальто в фольклорному стилі характерними є тканини з 

натуральних волокон, тобто вовни, льону, бавовни і шовку простих переплетень, а також 

те, що українська вишивка характеризується багатьма видами і технічними прийомами 

вишивання (гладь, хрестик, низь, мереження, бігунець, плетіння тощо), важливими є 

вирішення таких задач в технології декорування, як : 

https://uk.m.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D0%BB%D0%B0%D0%B4%D1%8C
https://uk.m.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%A5%D1%80%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B8%D0%BA&action=edit&redlink=1
https://uk.m.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B8%D0%B7%D1%8C
https://uk.m.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F
https://uk.m.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%91%D1%96%D0%B3%D1%83%D0%BD%D0%B5%D1%86%D1%8C&action=edit&redlink=1
https://uk.m.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%9F%D0%BB%D0%B5%D1%82%D1%96%D0%BD%D0%BD%D1%8F_(%D0%B2%D0%B8%D1%88%D0%B8%D0%B2%D0%BA%D0%B0)&action=edit&redlink=1
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1) необхідність аналізу сучасних пальтових матеріалів, технології їх отримання та 

визначення фізико-механічних властивостей з метою розуміння специфіки показників 

матеріалів, які забезпечать експлуатаційну зносостійкість виробу разом з декоруванням; 

2) розгляд та аналіз особливостей сучасної промислової технології виготовлення пальто 

жіночого з метою оцінки виробничих потужностей для реалізації вибраного декорування; 

3) визначення художньо-конструктивних особливостей пальто жіночих з врахуванням 

сучасних прийомів декорування та модних тенденцій в пальтовому асортименті в стилі 

етно-, фольк; 

4) оцінка експлуатаційної зносостійкості основних та допоміжних матеріалів для 

декорування з метою забезпечення рівня якості технології декорування (техніки вишивки, 

виду вишивки) та технічної довершеності проектуємого виробу. 

Наразі, сучасні тенденції моди в одязі диктують свої правила. Це стосується стилю, 

орнаментики, художньої виразності і врешті-решт  конструкторсько-технологічних 

особливостей. Широкого застосування отримує українська вишивка, якою здавна 

оздоблювали майже все: від рушників та подушок, до взуття та предметів побуту. До 

основних художньо-стилістичних особливостей вишивального мистецтва України можна 

віднести художньо-колористичне забарвлення вишивки та основного матеріалу, техніки та 

види вишивки,  їх засування на матеріалах різного призначення, а отже і різної структури, 

товщини та властивостей. Виконаний нами аналіз показав, що технік виконання вишивки 

налічують більше 100 видів. Підбір виду вишивки дуже складний процес, починаючи від 

визначення   асортименту виробів, асортименту матеріалів, вибір виду орнаменту, а вже 

після техніки вишивання. Залежно від того, де застосовується вишивка, кількість 

членувань, та декоративних деталей відповідно до цього і вибирають орнамент вишивки. 

Особливістю виконання вишивки на пальто є те, що кінцевий результат можна 

передбачити переважно з точки зору естетики, а не з точки зору експлуатаційної 

зносостійкості. Різні орнаменти вишивки з різним художньо-колористичним забарвленням 

задають власну фактурність, змінюють структуру матеріалу, і відповідно потребують 

уточнених параметрів догляду за виробом, що викликає необхідність оцінки 

експлуатаційної надійності виробу в цілому [2]. Також при експлуатації пальто з 

вишивкою виникає проблема з відповідністю показників стійкості забарвлення пальтового 

матеріалу та декоративних елементів, що потребує оцінки якості основних та допоміжних 

матеріалів щодо впливу різних фізико-механічних та хімічних факторів. З іншої сторони, 

існуюче на ринку велике різноманіття пальтових матеріалів, ставить задачу цілковитої 

визначеності в їх основних властивостях та розуміння технології їх отримання. Адже, під 

час вибору декорування стикаються з таким питанням, як рівномірність матеріалів за 

товщиною, що впливає на вибір техніки декорування пальто, виду вишивки та місця 

розташування у виробі.  

Отже, декорування пальто жіночого на основі елементів етно-стилістики в умовах 

промислового виробництва потребує комплексності в підходах вибору не тільки 

орнаментики, а й оцінки основних фізико-механічних властивостей матеріалів. Це 

дозволить забезпечити відповідність модним тенденціям та якісну експлуатацію.  
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